5. H xapaén 1n¢
0g1dnNPodPOUIKNS YOAUMAS

5.1 Eicaywyn

Mia o1dnNpodPONIKA YPANMA BewpEiTal IBAVIKF WG TTPOG TN YEWMETPIA
xapagng oTav:

> ATToTeAEiTal ATTOKAEIOTIKA aTTO €UBUYPANKG TUAUATA.
> Keirtal, og 6Ao T0 PAKOG TNG, ETTI EVOG OPICOVTIOU ETTITTEDOU.
> Agv TTapoucidlel YEWPETPIKA OAAPATA.

Kdatw a1mé autég TIG GuvBnKeg éva a1dnpodpouIkd OxnNua PTTopEi va
avamTugel pe TTANPN ac@AaAela Kal e KaAr mmoidtnTa KUAIoNG (MIKpRA
EVEPYEIOKI) KATAVAAWOT), TTEPIOPIOPEVEG POOPEG TPOXAioU UAIKOU Kal
emdopng, aBopufn KUAIon, duvapikr aveon emBoTwyv), TaxUTNTES
peyaAUTepeg Twv 300 km/h.




5.1.1 _O1 SuVvAuEIC TTOU AVATITUCOOVTAI OTA KAUTTUAQ
TUANATA TS 0PIOVTIOYPAPIAS
H Tapoucia Twv KAUTTUAWV TUNUATWY OTNV opifovTioypagia
YPOUUAG TTPOKOAEI:

Q TNV EUOAvIoN QuyokevTpng duvapng F,, n otoia epappdletal
070 KEVTPO BApoug Twv oxNUATwV Kail n oTroia whei Ta oxuara
TTPOG TO €CWTEPIKO TNG KAUTTUANG.

o Tnv aoénon Twv Jduvauewv Yeudo-oAicBnong, ToOU
ETTEVEPYOUV OTNV ETTIPAVEIQ ETTAPAG TPOXWV-CIONPOTPOXIAG.

2TIG KAPTIUAEG, AOYW TNG YEWUETPIAG TNG YPAMUNG, N EYYPAPH TwV
OUMBATIKWYV Qopeiwv XapakTneifetal atmd PYEYAAEG YwVieG TTAPEKKAIONG

EyHapoiEg Suvapeg

Kal EYKAPOIEG YETATOTTIOEIG weuo-ohiotnang

Twv agévwy, PE
aTroTEAECUA, O€ OXEON ME
TIG EUBUYpPApHiEG, va
au&davovTtal onuavTikd ol
TINEG TwV OPICOVTIWV Kal

EYKAPOTWY SUVBHEWY  oerroconne.
weudo-oAiobnong.

1 =

Ta OUo0 Tapammdvw  Qaivopeva  (Quyokevipn  dUvaun,  OUVAUEIG
WeudoAioBnang) éxouv BUCUEVEIG ETITITWOEIS TOOO OTO TPOXAiIO UAIKO 600
Kal oTn YPOUUN.

H @uyokevtpn dUvapn PTTopei va TTPOKAAETEL:

>  UETATOTIION TOU QOPTIOU TWV OXNUATWY KAl QVATPOTTI) TOUG,

>  eYKAPOIEG EMTAXUVOEIG PE ATTOTEAEOUA TN HEIWON TNG eykapolag
OUVANIKAG Aveong TwV ETTIRATWY,

> eYKAPOIEG WETATOTTIOEIC Twv afdvwy, TwV QOPEiWV Kal Tou
apa&wuaTog,

> gu@avion duvdpewv kKaBodAynong Kai Katd ouvéTreld augnon tng
avTioTaong Kivnong Tou cuppou, B6pufo Katd Tnv KUAIon, ©BopES
TWV TPOXWV Kal TwV o1dNPOTPOXIWY, UETATOTTION TNG YPOUUAS Kal
EKTPOXIAOUO TWV OXNUATWV.




H augnon Twv duvdpewyv weudo-oAicOnong TTPOKaAEi:
o B6puPo kard Tnv KUAIoN,

O  TPOcOeTeG PBOPEC OTNV EMIPAVEIA ETTAPAS TPOXOU-
o10NPOTPOXIAG KAl KOTTWAN TwV UAIKWY ETTAPNG,

o Tépa aTmé pia opiopévn TiPA, oAicBnon Twv TPOXWV,
ETTAPA TOU OvUXa ME TNV €OWTEPIKN TIAPEId TG
o10NPOTPOXIAG, Kal ENPAVION duvAuEwY KaBodrynong.

MNa va mepiopio®olv o1 EMTITWOEIG AUTEG TTPETTEL

2> Na emAéyovtal 600 TO dUVATOV PEYAAUTEPES AKTIVEG KAUTTUAOTNTAG.

> Na peIwveTal, TA CUYKEKPIPEVA TUAUATA, N TaxuTnTa dIEAeuong Twv
CUPMWV.

2 Na divetal n KAatadAANAn utteplYwaon oTnv €EWTEPIKN T10NPOTPOXIA,
£TO1 WAOTE N QUYOKEVTPN dUvVAUN Va avTIOTABWIETal, HEPIKWG i OAIKWG,
atéd TNV eyKApoIa ouvioTwaoa Tou BAPOUG TOU OXIATOG.

2 Na yiveral, ge Tn BonBeia KAUTTUAWY GUVOPUOYAG, OJaAd n yeTGRaon
amd T €UBUYPAUMA TUAMOTO OTO KUKAIKA KOAUTTUAG TPAPATO KAl
avTifeTa.

2> Na emAéyetal n KAtdAANAn TEXVoAoyia @opeiwv Kal va yiveTal CwaTd n
OIa0TACIOAOYNON TWV KATOOKEUAOTIKWY TTOPANETPWY TWV QPOPEIWV.

2> Na yivovTal oI waTéG eTMIAOYEG OTOV aPOpPd T OTOIXEIQ TNG ETTIOONNG
(oTpWTNPEG, O1dNPOTPOXIA, £pUa).

> Na yiveral, OTIG KAUTTUAEG WIKPAG akTivag KautruAdtnTag (Re < 500-
600 m), diatrAdTuvon Tou eUPOUG TNG YPAUMAG.

> To mpoPRANPa TNG EYKAPOIOG SUVAUIKNG AvETNG TWV ETTIRATWY UTTOPEI
va  TTEPIOPIOBEl  XPNOIYOTIOIWVTAG  OXAMATA  ME  apdfwua  JE
peTaBaAAopevn KAion (caisse inclinable, tilting body).




5.1.2 O1 SuVAUEIC TTOU AVATITUCOOVTAI OTO KAUTTUAX
TUAUATAO TNC 0PI{OVTIOYPAE@IAC

H TTapoucia katd pAKog KAIoEWV O€ HIa YPOAUUR TTPOKOAE:
O au&non Tng avtioTaong Kivnong Tou cupuou,
O  KATAKOPUPEG ETITAXUVOEIS Y,,

Q  TPoBARUATA 0TV OPOAR Kal AOQOAA TTOPEIa TWV CUPPWYV OTIG
KATWQEPEIEG KAl OTIG AVWPEPEIEG,

Q  Meiwaon TNG opaTodTNTAG TWV UNXAVOONYWV.

Ta TTapatmavw @aivopeva €Xouv BUCUEVEIG ETTITITWOEIG OTO TPOXAIo
UAIKO, 0Tn Ypdpur oAAG Kal oTnv eKETAAAEUON TOU BIKTUOU.

EidikéTepa:

o  Meiwveral n HETAPOPIKN IKAVOTNTA Kal N YEan TaxUuTnTa TOU
oupuou.

o Meiwveral TO €TITTEdO TNG KATAKOPUPNG DUVAUIKAG AVESNG
TWV ETTIRATWV.

o  AtaitouvTal peyaAuTepeg BUVANEIG TPOXOTTEDNONG.

MNa va mepiopicBolv o1 TTapaTTavw QUOUEVEIG ETTITTTWOEIG ATTAITOUVTAL:
> 000 10 duvaTtdv HIKPOTEPEG KATA WNKOG KAIOEIS Kal HIKPOTEPO
TO00OTO ETMKAIVWV TUNUATWY OTO OUVOAO TOU MAKOUG TNG
YPAUUNAG.
> MeydaAeg aKTiVEG GUVAPUOYNG OTN UNKOTOWN.
> Ao@aAr cuaTAPaTa TPOXOTTEBNONG.

> Kivnmpia oxnuaTa ge HEYOAUTEPEG EAKTIKEG DUVATOTNTEG.




5.2 Auvauikn aveon mpBartwv

Me Tov 6po SuvapIKi dveon EMIBATWY EVVOOUUE TNV TTOOOTIKI KAI TTOIOTIKT)
EVOXANON Twv EMIRATWYV aTTO TIG ETTITAXUVOEIG TOU apagwpaTtog. H evoxAnon
auTh, TTou ' éva TTpwWTOo OTAdIO EKBNAWVETAI Gav vauTia, eEapTdTal aTo:

o Tnv apiBunTIKA TIUA TWV ETTITAXUVOEWV.

o Tnv dielBuvon Twv emTAXUVOEWV  (KaTaképuen, eyKApPOlaq,
opIovTIa).

a Tn diIdpKela KAl TN ouXVOTNTA PE TIG OTTOIEG OI ETTITAXUVOEIG YivovTal

a100nTéG OTO AVOPWTTIVO CWHA.

Tn gopd Twv emMTaXUVOEWV (TTPOG Ta Avw A TTPOG T KATW).

Tnv Tax0utnTa peTaBoAig Twyv emrtayxlivoswy (dy/dt).

Tn otdon Twv empatwv (kabruevol A 6pBiol), Kai TEAOG

Tn @uaoioAoyia kK&Be arduou.
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gmTayuvan oe g 210 dldypaupa  arreikovidovtal - ol
KAMTTUOAEG «iong SUVAMIKAG Aveongy,
TToU eK@palouv Tnv evoyxAnon ToOU
avBpwTTivou CWPATOG O OUVAPTNON UE
TO METPO, TN OUXVOTNTA, Tn dIdpKEIa Kal
\ TN 01EUBUVON TWV ETTITAXUVOEWV.
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O1wg TpokUTITEl aTTé TO dIdAYPAUUA TNG TTPONYOUNEVNG GEAIBAG, aAAG
Kal atrd TNV TTPAKTIKA EPTTEIPIAL:

o  H duvapikf aveon gival EAAXIOTN yIa CUXVOTNTEG TAG TAENG TWV
5HZ.

o To avbpwTIvo OWPO  CUPTTEPIPEPETAl  KOAUTEPA  O€
Kpadaauoug TToU avTIOToIXoUV o€ ouxvoTnTeG 5-20 HZ.

o H xpovikA didpkeia T Twv emMTAXUVOEWY AUEAVEI ONPAVTIKG TNV
EVOXANON TWV ETTIRATWV.

o To avBpwtvo owpa evoxAeiTal TIEPICOOTEPO OTTO  TIG
KATOKOPUQEG ETTITAXUVOEIG, KAl €10IKOTEPA OTAV QUTEG £XOUV
POopA TTPOG Ta AVW.

O H evoxAnon gival yeyaAdTtepn yia Toug opBioug eTTIRATEG.

H duvauikn dveon Twv €mMBaTtwyv OuvOEETal AUECO WE TN XApagn Tng
opIgovTIoypa®iag Kal TNG HNKOTOUNG TNG YPOHMAG.

H emAoyn NG akTivag KAPTTUAGTNTAG OTNV opIfovTioypa®ia Kal oTn
MNkoTopn e¢apTdrtal o€ yeydAo Babud atrd TIg TINEG TNG EYKAPOIOG Kal
KATAKOPU®PNG QVTIOTOIXA ETTITAXUVONG TTOU YiVOVTal ATTOOEKTEG.

5.3 OpilovTioypaia TNC VRAUUNAC

5.3.1. AKTivec kKautTTUAOTNTOC 0TV opIlovTioypa@ia

O1 KauTTUAeG oTnv opifovTioypagia ek@palovTtal ouvABwg e TNV akTiva
kapTruAGTNTag R 1 pe 1o pAKog Toug, YeTpoUuevo Travw aTov Ggova Tng
YPQAuUAG.

Avaloya pe TO PETPO TNG OKTIVAG KAUTTUAOTNTOG, Ol KAMPTTUAEG OTnV
opIfovTiIoypagia YTTOPOUV Va XwpIoBoUV O€ TTEVTE KATNYOPIEG:

o KaMTTUAEG TTOAU peydAng akTivag R, > 5000 m
e KaUTTUAEG PEYAANG AKTiVOG 1000 m <R, <5000 m
e KauTTUAEG péonG aKTivag 500 m <R, <1000 m
e KauTTUAEG PIKPAG aKTiVOG 300 m <R, <500m
o KOaMTTUAEG TTOAU PIKPAG aKTiVag R, <300 m.




a O dloxXwpIoPOG auTis, Xweic va gival atrOAUTOG, OQEIAETAI KUPIWG
oTIG  OIOQOPETIKEG OUVONKEG KUAIONG TIOU  TTOPOUCIAlouV T
OUMBaTIKG Qopeia KATd TNV €yypa®r TOUG OTIG TTAPATIAVW TTEVTE
KOATNYOPIEG KAUTTUAWV.

o H emAoyn Twv AKTIVWV KAUTTUASGTNTOG ATTOTEAEI BATIKA TTAPAUETPO
yla TN owaoTr Asitoupyia Kal eKPIETAAAEUON €vOG T10NPOOPOUIKOU
OIKTUOU.

a Ooco pikpdTepn €ival n akTiva KAPTTUAGTNTAG, TOOO PEYOGAUTEPQ Kal
TEPICOOTEPA €ival Ta TTPORAAUATA TTOU dnuIoupyouvTal KATA TN
OIEAEUCT TWV CUPUWV.

o H emAoyn Twv akTIVWV KOPTTUASTATAG TTPETTEN va yiveTal AapBdavovTtag
UTTOWN TOUG TTAPOKATW TTAPAYOVTEG:

>

Tnv ToTTOypa®ia TOU £8AYOUG € CUVOUAOUO PE ThV UTTApYXOUTd
xpnuatoddéTtnon.

Tig TayxutnTeg O1€Aeucng Tou TAXUTEPOU KAl TOU QpPyOTEPOU
OUPHOU TTOU TTPORAETTETAI VO KUKAOQOPHCOUV OTN YPOUUA.

Tig KaTnyopieg Twv KUKAOPOPOUCWV aua&ooTOIXIWV (ETTIBATIKEG,
EUTTOPIKEG, KATT.), KOBWG €TTiONG KAl TNV TToo00TIqia avaAoyia
TOUG.

Ta TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TOU ETTIAEYEVTOG TPOXAiIOU UAIKOU Kal
TNG ETTIOOUNG.

Tn ouptrepipopd TOU QAVOPWTTIVOU CWUATOG OTIG EYKAPOIEG
EMTAYXUVOEIG.

Tig TTEPIBAAAOVTIKEG ETTITITWOEIG TNG EVOEXOUEVNG XAPAENG.




2XE0EIC PETACU KAUTTUASTNTAC, TaXUTNTAC S1EAeUONC
KQl UTTEPUWWONG.

H akTiva kaptruAdtnTag R, o1 Tax0tnteg diéheuong V Twv cupuwv Kai

n umepUpwon h 1ng ypauung, ouvdéovral, pe aATTAEG UABNUATIKEG
OX£OEIG.

O1 oxéoeig autég emTPETTOUV va  €TMAEyeEl N KATAAANAN  akTiva
kaptruAoTNTag R otnv opifovtioypagia, €101 woTe va e€ac@alileTal,
yia TIG €mBuuntég TaXUTNTEG, N eyKApala OUVAMIKA Aveon Twv
EMPRATWY Kal N oPaAr SIEAEUCN TWV CUPUWV.

5.3.2. Yrepuwwon Fpauunc

o Ortav éva 01dNPOdPOUIKO OxNUa PACag M KIVEITAl PE
Taxutnta V oe pia otpogry okTivag kaptmuAdtntac R
uTTOKEITal aTNV £mTidpaan @uyokevipng duvaung F, n omoia
TO WOEI TTPOG TO EWTEPIKO TNG KAUTTUANG.

o H Ouvaun auty e@apudletar oTo KEVTIPO PApoug Tou
oxXfHaTOG KAl gival ion WE:




a lNa va TepIopicoupe TIG €yKAPOIEG OUVAMEIG TTOU QOKEI TO
OxnNua (MEoWw TWV TPOXWV) OTIG EEWTEPIKEG CIONPOTPOXIEG,
TPETTEl VA UTTEPUYPWOOUME TNV €EWTEPIKA  TTAEUpd
(010npoTPOXIA) OE OXEON UE TNV ECWTEPIKNA, OTTWG AVTIOTOIXA
KAvVOUUE Kal aTnv odoTrolia.

o H diagopd Tou Uwoug Twv dU0 CIdNPOTPOXIWY OVOUAleTal
"uTTepUYWOnN YPappng".

o ZupBoAileTal pe To ypduua h kal ekppaletal og mm.
o H utmeplywon katd kavova dideTal JETW POV TNG EEWTEPIKNAG

o1dNPOTPOXIAG  Kal  g€ival  amapaitntn  yia  TaxUTnTEG
kukAogopiag trepitrou V > 40 km/h.

5.3.2.1. OswpnTtikn YITepuiwwaon

OewpnTikn utrepiypwon hy eivar n uepUywaon Tou TPéTEl va
000¢ei otnv efwtepik o1dnpoTpoxId yia va egigoppoTinBei
TTARPWG N AVATITUGOOUEVN QUYOKEVTPN dUVApN.

To péyebog TNG uTrepUPwong efaptdral amd 10 €UPOG TNG
YPOUMAS Kal aTTd TNV ywvia TN eykapalag KAiong.

ATTO TNV €€1I00pPATTNON BUVAUEWY TTPOKUTITEL:




5.3.2.1.0. OswpnTIkA UTTEPUYWWON VYia TTARPN £€icoppdTTnON
TNG QUYOKEVTPNG SUvaung

Av utroBéooupe Ot n utTEPUYwWOnN h

Ba eCoudeTépwve TTANPWGS TNV
dnuIoupyoUpEVn QUYOKEVTPO TOTE aTTO

TNV ICOPPOTTIQ TOU OXHMATOG EXOUE:

iy S Zx=0 = G.sin(a) = F.cos(a)
D y=0 =G.cos(@)+ F.sin@)=K,+K,

h
T S Mi0=0 :>KA.§=KB.% >K,=Kp

ETreidn n ywvia o gival ToAU pikpry, éxoupe €0s(a) =1

h
To nuiTovo NG ywviag ekepdletal wg: sin(a)=— s
s

OT16TE QVTIKABIOTWVTOG OTIG OXETEIG I00PPOTTIAG EXOUUE: K 4= K B

G gival To BApog Tou OXrUATOG ‘

h
AvtikaBioTwvTag TIg G Kal F, oTnv oxéon G-; =F £XOUUE:
h ho vV sV?
G—=F = mg.—=m—— =hy=
s s R R.g
ATé autr) TNV oxéon
Kal yia g=9,81m/sec?,
s =1500 mm (KavoVvIKr Ypauun) Kai
ME KATAAANAN PETOATPOTTA TWV POVAdWYV
TIPOKUTITEI N BACIKN OXEON:
OewpnTIKA V2 (km/h)

uTTEPUWWAOnN ho (mm) =118 . R (m)




>¢ pia oTpo®r edouévng akTivag KAUTTUAOTNTAG R, yia SIAQOPETIKES
TaXUTNTEG BIEAEUONG AVTIOTOIXOUV KAl DIAPOPETIKEG TINEG BEWPNTIKAG
uTTEPUYWONG.

Aedopévou 0TI, oXedOV TTAVTOTE, O€ £va PN ACTIKO C10NPodPOuIKG
OikTuo OpopoAoyolvTal APOEOOTOIXIEG ME OIAPOPETIKA KIVNUOTIKA
XOPOKTNPIOTIKA, N €mmAoy TnG TIWAG utrepuPwong dev  eival
TTPOPAVAG.

21nv karaotaon igoppoTtriag Ky=Kg. To yeyovog autd deixvel 011 ol
O10NPOTPOXIEG KATATTOVOUVTAI TO iD10 O€ PIA KAPTTUAN.

AuTé 10)U€El uOVOo TNV TTEPITITWON TTOU N UTTEPUYPWON
€€OUBETEPWIVEI TTARPWG TNV QUYOKEVTPO dUvApn. AuTo IoxXUEl HOVO
OTaV O CUPHOG KIVEITAI JE TNV TAXUTNTA I0O0PPOTTIAG.

21NV MPAgn eropévwg d1aKpivoupue SUO TTEPITITWOEIG avaAoya
HE TO €AV O CUPMOG KIVEITAI JE TAXUTNTA HEYAAUTEPN 1
HIKPOTEPN a1Té TNV TAXUTNTA ICOPPOTTIAG.

5.3.2.1.8 NEPINTQZIH TAXEQZ YPMOQY — Trepicosia EyKapoia
gmiTaxuvon / £E100PPOTTOUMEV PUYOKEVTPOC ETTITAXUVCD

TNV TTEPITITWON TTOU évag OUPUOG KIVEITAI JE TaXUTATA PEYAAUTEPN ATTO
TNV TaXUTNTA ICOPPOTTIAG, N OUVICTWOA TNG QUYOKEVTPNG F.COS(a) ~F
gival peyaAUTepn aTd TNV ouvioTwoa Tou Bapouc  G.sin(a)

my? h v:  h

—m.g.—=m. ——g.; =m.b

F —G.sin(a) = R

b y? h Ovopdletal TTEPICOEIN EYKAPOIA ETTITAXUVON N UN
7 ”’i{ -8 ; £§100PPOTTOUMEVN PUYOKEVTPOC ETTITAXUVON




Toyivoyevo  m.b=F — G.sin(a) cival n QuyoKevipog duvapn
TToU Ogv e€lcoppoTTEiTal aTTd TNV UTTEPUYWwWON. H dUvaun auth
eClooppoTreiTal atd yia dUvapn TTOU GOKEITAI ATTO TNV EEWTEPIKN
o18NPOTPOXIA OTO GVUXA TOu TPoXoU Adyw dpdaong — avTidpaong.

Etmropévwg otnv TrepIiTTwon Taxéwg ouppou Ba 1oy Uel n oxéon;:

2
F = G.sin(a)+ m.b :>m';/=m.g.h+m.b =
S
h V? 2,
L SN A N
s R R.g g

ATT6 auTi TN oxéon Kai yia g=9,81m/sec?, s=1500 mm (Kavovikr] ypauur) Kal he
KOTGAANAN PETOTPOTIA TwV JovAadwv TTPOKUTITEI N BATIKF) OXEON:

VZ(km/h)

h(mm)=11,8 —152.b(m /sec?)

5.3.2.1.8 MNepimrwon Bpadéwg cupuoU — EAAEINUA EYKAPTIAG
EMITAXUVONG

Etreidn o ouppdg KiveiTal ge TaxuTnTa HIKPOTEPN TNG TaXUTNTAS I00PPOTTIOG,

N QUYOKEVTPOG dUvVaNN e§lcoppoTreiTal aTTd £va uévo PEPOG THG

UTTAPYXOUOCaG UTTEPUYWONG, KOl ETTOUEVWG IOXUEL:

_ugt o 1sVe,
R R

‘Eto1 mpokUTITEl éva TTAEOVaopa uTrepUywong - = h- Iy Adyw autou

TOU TTAEOVAOHATOG, N OUVIOTWOO Tou BApPoug G.sin(a) givai

peyaAUTePn atmd Tnv @uydkevtpo F.

hy

‘ET01 epgavideTal éva EAAEINpa eykapoiag emiTaxuvong C

2 2
G.sin(a)- F = m.g.i _mV = m{g.h - VJ =m.C
s R s R

H eglooppdtmon Tng dovaung  G.sin(a) — F  yivetal ye pid
ouvan TToU aoKEiTal atrd TNV ECWTEPIKA 016NPOTPOXIG OTO OVUXA TOU
TpoxoUu Adyw dpdong — avTidpaong.




5.3.2.2 Kavovikn Yepuwwon

o Edv n emAoyh TnNG umrepUWPwWONG TNG YPAPMUNAG Yyivel pe Baon tn
BewpnTIK UTTEPUYWON TTOU QVTIOTOIXEI OTA TTIO ypriyopa Tpéva
(hevmax), TOTE yia Ta apyd Tpéva n utrepUywaon authi Ba eivai
UTTEPPOAIKT. O1 dVUXEG TWV EOWTEPIKWY TPOXWV Ba €pxovtal o€
ETTAPN HE TIG ECWTEPIKEG TTAPEIEG TWV ECWTEPIKWYV CIBNPOTPOXIWV UE
OAEG TIG DUOUEVEIG OUVETTEIEG.

a Edv n emAoyn tTng umeplPwong TNG YPAUUNG yivel pe Bdaon Tn
BewpnTIK UTTEPUYWWON TIOU QVTIOTOIXEl OTa TMO apyd Tpéva
(hgymin)» TOTE via Ta ypriyopa Tpéva n uTrepUywon Ba eival
avemrapkns. O1 Ovuxeg Twv €EWTEPIKWY TpoXwyv Ba €pxovtal o€
ETTAPN UE TIG ECWTEPIKES TTAPEIEG TWV EEWTEPIKWV CIONPOTPOXIWV.

o EmmAfov, OAeg o1 apafooToixieg Oev aTToKAgieTal KATTOIA OTIYPA va
OTOUATHOOUV YEGA OTNV KAUTTUAN.

O XTnV TEPITITWON AUTH, PIO OXETIKA PEYAAN TIPA utrepuPwong Ba augave
TOV KivOUVO avaTpoTTAG Twv OXNUATWY Kal Ba dnuioupyouae TTpoBARuaTa
OTNV €KKivnOon TWV CUPUWV.

O ZuveTtwg Ba TTPETTEl va eTTIAEYED Yia evOIGUEDN TIPA UTTEPUYWONG N OTToia
Ba e€ao@aAilel yia OAa Ta Tpéva TTOU KIVOUVTAI OTh YPAUUNA:

> Ao@aAn} KUKAo®opia.
> AuvatdTnTa TTAPAPOVAS KAl EKKIVNONG OTIG KOUTTUAEG.
> IKavoTToINTIKA £yKAPOIa SUVAMIKA AVECT TWV ETTIBATWV.

> Kartamévnon 1ng €mOOPNG Kal TOu TPOoXaiou UAIKOU O€ avekTd
etmiteda.




H evdidueon authi TIPA OvOPAZeTal KAVOVIKK) UTTEPUWWAON N
TPAyUATIKA uTTEPUYWON 1 aTTAwG utTepUYwon ypaupnsg h kai
ouUcIa0TIK& ek@PAdel TNV €TTi TOTTOU PETPOUNEVN UTTEPUYWON HIAG
OUYKEKPIPEVNG KAPTTUANG.

H kavovikn utrepuywon gival TTAVToTE PMIKPOTEPN ATTO TN BEWPNTIKN
UTTEPUYWOT TTOU AVTIOTOIXEI OTA TTIO YPryopa TPEva.

ho(Vini) < h < ho(Vya)

H kavovikn TIPN TG utrepUYPwWaong, UtroAoyicetal atro Ty oxéan:

V2 (km/h)

h(mm)=17,2 . R (m)

5.3.2.3 Avemrdpkeia YIrepupywonc

H ui06€Tnon TNG KavoviKAG UTTEPUYWONG €XEI WG CUVETTEIA VIO
MEV T ypAyopa TpEva vA  UTTAPXEl MIA  AVETTAPKEIN
uTTEPUYPWONG, &V yia Ta apyd Tpéva €va TAgdvaoua
uTTEPUYWONG.

H &iagopd petaly TG BewpnTiKAG uTTEPUYPWONG Yia TN

MEYIOTN TaXUTNTA KAl TNG KAVOVIKAG uTrepUywaong ovopadeTal
AVETTAPKEIQ UTTEPUYWONG O.

a= hB(Vmax) —h




5.3.2.4 MNAgévaoua Yrepuywaong

H diagopd petagl TNG KAVOVIKNAG UTTEpUYPWOoNG Kal TNG BewpnTIkAG
uTTEPUYWONG vyia TNV €AdyIoTn TaxXUTNTA OVOoPAleTal TTAEOvaoHa
uTTEPUYWONG T:

w=h- hQ(Vmin)

5.3.2.5 MetaBoAn epapuolouevng Yrepuywong

MNa Tnv opaAn kivnon Twv Tpévwyv N PETABOAN TNG £QapUOlOUEVNG
uTTEPUYWOoEewWG h Ba mpétrel va yiveral Babuigia ommd TNV PNdevIKN
TIA OTO TIépag Tng euBuypappiag otnv Ty h oTnv  apxn Tou
KUKAIKOU TOEOU.

MNa va emreuxBei autd Ba TTPETTEl TO TTPAVEG UTTEPUYWONG KAl TO
T6§0 OCUVOPUOYNAG VO CUMTTITITOUV.

unepuPwor
homax B
a
h
T
0 ' Vivin Vmax v

Zynuatikny mapdoracy Oswpntikoy vrepvywoewy (hy, ., hy,,...),
KoVovIKHG VTepOymwons h, avemdpkelag vmepvywaons a,
TAEOVAGHUATOS DTEPVYW OGNS T




5.3.3. XapaKTNPIOTIKA OTOIXEIO OTIC KAUTTUAEG

Kal

OplakEéC TINEC

5.3.3.1. XapaKTNPEICTIKA OTOIXEIO OTIC KAUTTUAEC

Ta XapakTnPIoTIK& OTOIXEIQ OTIG KAUTTUAEG €ivai:

» H epappolduevn utreplywon

H avemdpkeia Tng utrepUuYywaong

To mAedvaoua TNG UTTEPUYWONG

H peTaBoAr g epappolduevng utrepuYPwong
H peTaBoAr g aveTrdpkeiag TG UTTEPUYPWOoNg

MNa k&Be éva atrd autd Ta aToIxeia Exouv BeaTTIOBE OPIAKES TINEG
(PEK 1156/2000). O OUOXETIONOG TWV OPIOKWY QUTWV TIHWY
odnyei, yia K&Be akTiva KAPTTUANG Kal yia KaBe ouvduacuo
MEYIOTNG Kal EAGXIOTNG TaxUTNTAG, O OPIOUEVO TTEPIBWPIO, PEoa
OTO OTT0IO TTPETTEI VA EKAEYEI N UTTEPUYWON, TTOU Ba EQaPUOCBEi.

ATIO TNV TENIKN auTrh uTTEpUYwWOon Ba TTPOKUWEI OTNV CGUVEXEID
€va eNGxI0TO PAKOg TTaPABOAIKAG CGUVOPUOYAG, TTou Ba TTPETTEl
va TnenOei




5.3.3.2. OpIaKEC TIMEC TWV XOUPAKTNPIOTIKWY OTOIXEIWV OTIC
KOMTTUAEG

1) Opiakn TIUA TG UTTEPUYWOEWG

hmax = 160 mm

2) OpIaKK TIYA TNG AVETTAPKEING O TNG UTTEPUYWOEWG

amax = 105 mm

3) Opiakn TIuA TTAEOVAGHATOGS TT TG UTTEPUYPWONG

mmmax = 100 mm

4) Opiakn TIYA TNG METABOANG TNG eQapuolouevng UTTEPUPWOoewGS h, oTIg
TTapaBOAIKEG CUVAPHOYEG, ava PHovAda UAKOUG.
H petafoAn Tng epappolopevng uTTEPUWWONG UTToAoyileTal atmod TNV
oxéon:

i=hl
H opiakn Tiun, TTou Ic0duvVapEi Je TNV PEYIOTN aVEKTH KAioN i TOU TTpavoUg
UTTEPUYWOEWG, OpIfeTal oav ouvdpTnaon TnG TaxuTnTag, atmo Tnv ox£on:
144
i=—— (o€ ylor/u)

max

V e O€ XAW/wpa

AuTH N opIakn TIPA €X&l TTPOKUWE! YE TNV TTapadoxr) 0TI 0 YEYIOTOG puBubdg
augnong TG utrepuywong gival r=40mm/sec kal Ptropei va auénBei kai
MEXPI TNV TIMNA TTOU TTPOKUTTTEN YIa r=60mm/sec OnA.
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i =y (o yAor/u)

max

ME AVWTATO OPIO iy = 2,5 YAGT/U.




5) Opiakn TiuA TNG METABOANG TNG AVETTAPKEIAG TNG
€QPAPMOLOMEVNG UTTEPUYWOEWG, OTIG TTAPAROAIKEG CUVAPUOYEG,
avda povada xpoévou.

H=060ylor /oA

5.3.3.3. Zuvduaouoi HEVIOTWYV Kal EAGYXICTWYV TAXUTATWYV VId TOV
KOB0PIoUO TWV XUPAKTNPIOTIKWY OTOIXEIWV OTIC KOAUTTUAEC

MNa Tov TPoadiopIoud TNG UTTEPUYPWOEWS h, KaBwS Kal Tou PAKOUG TG
TTapaBoAIKriG cuvappoynis L, mou Ba epappocBouv, xpnoldoTToiouvTal ol
akoAouBol cuvBUao ol MEYIOTWY Kal EAGXIOTWY TaXUTATWY V'

Vopax YO TIG €TIRATIKEG apagooTolxieg Kal V,,;, VIO TIG EUTTOPIKEG

A. Vinax <100 24/ wp Vinin = 602244/ 0p
B, 100< V,, <140 xlu/wp Vinin = 70441/ wp
r. 140< V. <200 yiu/wp Vinin = 80741/ wp




5.3.3.4 MEyIOTEG EMITPETTOUEVESG TAXUTNTES OTIG
KOMUTTUAEG, CUVAPTHOEI TNG OKTiVAaS R TnG

KOUTTUANG

5.3.3.4.0 MEVIOTEC ETITPETTOUEVEC TAXUTNTEC OTIC
KOMUTTUAEC, CUVAPTAOEI TNC aKTiVac R Tn¢ KAUTTUANG

H péyiotn emtpemdpevn TaxuTnNTa OUVOPTACEl TNG akTivag R Twv
KUKAIKWV KOUTTUAWY, €QOCOoV Ogv UTTAPXOUV GAAOI TTEPIOPIOHOI, AOYW
KaTd PAKOG KAIOEWG TNG YPAUUNAG, KAICEwg Tou TTpavoug utrepuywong
KATT Ba uttoAoyileTal aTtd Tov TUTTO

MNa Toug ouvduacopoug A kai B

PEYIOTWV Kal EAayioTwy V = 265R =4.74 R
z z max b

TAXUTATWY, KAl YIO GUVOUAOHO 11,8

I epdoov R< 1250

MNa ouvduaopo I péyioTwy Kai _ 205R 802
eAaXIOTWV TaOXUTATWY £QO0OV max — 11.8 +
R > 1250 ’

Vmax (xA\u/wp) ko R (u.)




5.3.3.4.8. EAAY10TEC AKTiVEC CUVAPTAOEI TNG MEYIOTNG
TAXUTNTAS

ATT6 €TTiAUCT TWV TTAPATTAVW EEICWOEWY TTPOKUTITOUV Ol
ENAXIOTEG OKTIVEG OUVOPTATEl TNG PEYIOTNG TaXUTNTAG

MNa Toug cuvduacopoug A kai B 2
MEYIOTWV Kal EAaYioTwyv R _ 11,8°Vmax = 0.0445 V2
TAXUTHTWY, Kal yia GUVBUAo UG min — 265 - *” max

I epdoov Vmax< 170 xAp/wp

lMNa ocuvduaoud I péyioTwy Kai 11.8
eAaXioTWV TAXUTATWY £QOCOV L =" ,(Vz = 802)
170 < Vmax < 200 xAp/wpa min 265 ax

Vmax (xA\u/wp) ko R (u.)

5.3.3.5 YTmepuywwaoeic

5.3.3.5.a Kavovikn Ymepuywaon

H kavovikn utreplywon 1Tou Ba epapuoacBei uttoAoyileTal atrd Tov TUTTO:

PR 11,857 160 .11,8.V2 _T2y?
ho. +a,.,, R  160+105° R R
. 7120 °

R

V' n péyioTtn epapuolouevn TaxutnTa o€ XAP/wpa
R n akTiva TnG KOUTTUANG o€ [

h nutepupwaon o€ XAoT.




H geAdx10Tn TIMNA TG UTTEPUWWANG dev Oa TTPETTEl va

TTPOKAAE PN €E1I00PPOTTOUMEVN QUYOKEVTPO ETTITAXUVON
peyaAUTepn ato b = 0,7 m/sec?

VZikm!h)

h:. (mm)=118. —152.b(m /sec?)

Méyiotn Tiun Tou b = 0,7m/sec?

5.3.3.5.8 AvetrdpKela Kal TTAEOVAOUA UTTEPUWWONC

TNV TEPITITWON AUTH N AVETTAPKEIA UTTEPUWWONG a diveTtal atrd Tov TUTTO:
105 11,8V% 4,682
a= . =
265 R R

Kal To TTAeOvaoua uttepUYwaong a Siveral atrd Tov TUTTO:

11

160 11,812 11,82 ,
_1e0 11817 11,87, RS.(0,60.V2—VIf,in)

min —
265 R R

/4

o6tou Vmin n Ty TToU TTPOKUTITEI OTTO TOV KaBOPIoUEVO
ouvOUaOoUO PEYIOTWY — EAAXIOTWV TAXUTATWY




5.3.3.5.y MéyioTn EMITPETOUEVN UTTEPUWWON KAl
TaxuTnra

H pévioTn emiTpemropevn TaxuTnTa Vmax yia pia KautroAn e akTiva
R, ouvapTtAcEl HOVO TNG UTTEPUYWOEWG, OIVETAI ATTO TOV TUTTO :

Vmax = 0,375V R.h

H péyioTn EMITPETTOUEVN UTTEPUYWON €ival:

h,. =160 yAor

O1 e@apuolOUEVES UTTEPUYWWOEIG OTPOYYUAEUOVTAI OTA SYXAOT.

2T KUpIEG Ypaupés péoa o€ oTaBuoUG, n €@apuolOpevn
uttEPUYWOT dev emMITPETTETAI va uTTEPRaivel TNV TiuR h = 100 xAoT

5.3.4 Opi1ldvTIEC CUVAPUOVEC




5.3.4.1 Togo cuvapuovyne

H KaumuAdTnTa p opietal cav TO avTiIOTPOYO TNG AKTIVOG HIOG
KQUTTUANG R:

R

MeTtagl euBuypappiog étou R =00 = pP= 0

KAl JIaG KAUTTUANG, SNUIOUPYEITAI JIa aTTOTOUN JETABOAA TNG
KauTuAdTNTaG amdé 1o 0 oo 1/R

AUTA n aTTéTouN PETABOAR KAUTTUASTNTAG YiveTal aioBnTr) aTov €mMIRATN
oav éva Tivayua.

MNa Tnv opoAl petapacn amé Tnv €ubBuypaupia oTNV KAUTTUAN
TTapeUBAAAETal TOEO Ouvappoyng PETABANTAG OKTivag, TOu OTToioU N
KOUTTUAGTNTA €ival undevikA oTnv apxr kai 1/R oT1o T€Aog

To6Eo ouvapuoyAg TIpETTel va TTEPEPPANAETal Kal pETAEU OUO
ouOOTPOPWY KAUTTUAWY (ue  akTiveg R1 kar R2) yia va
e€ao@aAietal kal n Babuiaia kal ogaAr; YETAROAA TNG  aKTivag
KauTTUAGTNTOG atrd R1 0g R2

H kaptuAn ouvapuoynig , TTou epapuoleTal oTnv c1dNPOdPONIKNA
givail n KuBIKr TTapaBoAr TNG HOpPNS

y= K.x?




5.3.4.2 Togo cuvapuoync METOEU guBeiac Kol KUKAIKNC KAUTTUANC

MNa Tnv TTEPITITWON €UBUYpPAPUIOg Kal KUKAIKAG KOUTTUANG, 0 0TaBepOG CUVTEAEDOTNG
K divetal atré Tov TUTTO !

1 ot1T0U
- ! n TpopoAn ot uBuypaupia Tou pAkoug L T
6.1.R.[cos(7)]? N TTPOBOAY Ypatuiat Tou prkoug L g
KapTTUANG ouvapuoyng L

T n ywvia TTou oxnuaTifeTal ammo
TNV €UBUYpPAMia Kal TNV KOIVA
o £QATITOPEVN TNG KAPTTUANG
OUVAPHOYNG Kal TOU KUKAIKOU
3 TOEOU, OTO OonuEio ETTAPAG TOUG

R n aktiva ¢ KapTroAng,

Pl
7

3
[TATEE-
v 2
aufiny  mapafoly ys ux!
pymoug ATz L |
k|
=)
Z
ezl

___________________
mpog  Wopudd
P % mapRUARg

OT1d71e N €€icwon Tou TOEOU CUVAPUOYAG YiveTal:
_ 3
y=K.x X3
1 =T SR Icoso)l
K = 5 L COS(T -
6.l.R.
[cos()] cos(7) =
To pnkog L 1ng kuBikAg TapaoAng
Kol n TpoBoAn I cuvdéovTal JE TIG 3
OX£OEIG: 9 3 2 A
LoJei | b =>y=——d{1+ —
10\ 2.R 6.l.R 2.R
2
.
10 \ 2.R




5.3.4.2.a. T6¢o ocuvapuoync uikportepo amod R/3,5

R
2TIG TTEPITITWOEIG TTOU TO YAKOG TOU TOEOU GUVAPUOYAG Eivai L=< g
9

ETMTPETTETAI VA €QAPUOLETaI g AtrAOTTOINUEVOG TUTTOG TNG
X
KUBIKAG TTapaBOAr <—
BikAg TapaBoAng 6LR
otrou dexouaote L =1

+ ¥
i
( f )
cuéurpauuw
——rh— 2 - 29 R
-— fapinog xaumidag I
AL ML TE

5.3.4.3. XapaKTnPIOTIKA TOU TOEOU OUVAPUOYNS

BAB’ : T0 KUKAIKO T6§0 K}

OB, O'B’ : Ta mapaBoAikd
160 CUVAPUOYAS

H petatéomon f mmou mpokaAei n kUBIKA TTapaBoAr PETAEU Tou lz

KUKAIKOU T6E0oU Kai TnNG euBuypapiag utroAoyideTal atmmd Tnv oxéon: f=

To PAKog atrd TNV KOpU®Pr TNG TTOAUYWVIKAG MEXP! TNV apXr) TOU
TOEOU OUVOPUOYNG TTPOKUTITEI OTTO TNV OXEON:

OK = (R + f).tan[;j + ; —4342m




TO pRKog KA utroAoyiletal atmd Tnv oxéon:

KA=(R+ f).[sec(;) - 1} +f=65,03m

omow: sed Hl=— 1
Trou: 2) cos(al2)

Av L givai To ufikog Tou Toou auvappoyng kai I n TpoBoAr Tou oTnv

euBuypappia, TOTE N EAGXIOTN TIME Tou TOEOU cuvappoyng Ba sivai:

h(mm).V (km/ h)
144

lmin (m) =

5.34.4 Togo ouvapupoyng MHeTaU SU0 OuOCTPOPWV
KOMTTUAWYV JE ETTAPKN EVOIAUETN EVOUYPAUMIaA

21NV TepIMTwon ouvdeong dU0 oudaTPOPWY KUKAIKWY KAWTIUAWY WE
aktiveg R; ka1 R, (6mou R; > R,) mapepBaAlovTal ammd pid KauTTUAn
OUVOPUOYAG TTPOG KABE KOUTTUAN Kai evdldueco €ubuypapo TUAUA
pRAKoug TouAdyioTov 30p.

OewpwvTag OTI Ta TOEA CUVAPUOYNG WE TIG EKATEPWOEV £UBUYpPaUpiEG,
éxouv pnkn L; kai L, pe mpoBohég [, kai I, kai peTaroTrioeig 4, kai d,,
n TapaBoAiKf cuvapuoyr opifeTal atTd uia oeIpd £§I0WOEWV:




PP S i
2 "7 24R, 24R,
_ Ry
R] - RZ
[=./24.p.5
2 3 3
Ma tnv mAgupd TTPOG TNV y= X + é _ 1 £ — £ -Xx
KOQUTTUAN ue akTiva R1 2R1 2 6.0 Yo, 2 2
. 2 3 3
Mo TNV TTAEUPE TTPOG TNV X o 1 ) l
KOUTTUAN pe akTiva R2 y= 2R2 + E - 6..p E - E - X

5.3.4.5 Té¢o ouvapuoyng HETaéy OUO OUuOOTPOPWY KAUTTUAWYV
MUE MIKER vOIAUEON uBuypauuia

21NV TTEPITITWON OUVOEONG BUO OUOCTPOPWY KUKAIKWV KAUTTUAWY JE
aktiveg R, ka1 R, (6mou R; > R,) mou petagu Toug pecolaBei pia
MIKpRy €uBuypauuia, TnG oTroiag TOo PAKOG Ogv €ival APKETO yia va
TOTTOBeTNOEi OTNV KABE KAPTIUAN KavovikA TTapaBoAIK ovapuoyn Kal
va TTapapeivel To atrairouuevo €uBuypaupo TuRpa (unkoug 30u), n
ouvdeon yivetar pe eviaia TTapafoAikry ouvappoyr T1 — T2 (61mwg
@aivetal 0TO akOAouBo TuAua) Xwpic PeocoAdaBnon eubuypauuou
TUAMaTOG. O1 CUVTETOYUEVEG TNG Eviaiag ouvappoyng divovTtal oo Tnv
eCiowan:




X3
y= 3 epooov L >
6.1,.R,.cos”(7,)
‘.C‘
< x*
< = : L<
2 o y 6.1,.R, epoooV

R,

3,5

3,5

5.3.4.6 To6&o Zuvapuoync METACU SUO  avTioTPOPWV

KOUTTUAWV

MeTagu OUO avTioTPOPWYV KUKAIKWYV KAPTTUAWY TNG KUPIAg YPAPMPAS
TIPETTEl OTTWOONATIOTE va PecoAaBei €va €uBUypaupo TUAMA OPKETA
MEYAAO, WOTE va WPTTOPOUV va TTapeRPANBoUV atrd pia TTapaBoAiKA
OUVAPHOYNA TTPOG KABE KUKAIKA KAUTTUAN.

MeTag0 Twv OUO QUTWV OCUVOPUOYWV TIPETTEL VA  TTOPOUAEVEI
euBlypauyo TuAPa, eAaxiotou pnkoug 30d., OTo oToio  &gv
oupTrepIAapBavovTal o1 OTPOYYUAEUTEIG OTIG AKPEG TWV CUVAPHOYWV.

e mepimTwon Tou Ogv givalr duvath n TTAPeUPBOA Tou eAaxioTou
€uBUypappou TUAPATOG, Ba TTPETTEl TO TUAMA AUTO va TTAPAAEITTETAI KAl
o1 U0 OUVOPUOYEG VA €XOUV KOIVI) apXH, KOIVA EQATITONEVN Kal TNV idla
METABOAA KAUTTUAGTNTAG.




5.3.5. To lNpavéc Yrepuwwonc

Mpavég Yrepiywong

To mpavég utreplywong Kal n KUBIKA TTapafoAr) cuvapuoyng Ba
TIPETTEl VO CUMTTITITOUV, OTTOTE TO OIAypaUua  UTTEPUYWONG TTou
TIPOKUTITEI £XEI TNV aKOAOUBN POPYPN:

h TIR Siaypoupa vaepubeicacwy h
LAL i Tn AT = apyrnpavolg unepd-
rpaviéc poans
Tz < v T.N. = Téhog npavolc une-
T i uvnapubersnc pUYTNG

dia yP o par AZ = apyn napaBolKng

xapnvdorn- L ouvappoyng
AN Joe AN > T.Z. = Téhog napaBohikig

AL AL ouvappoyng

i )
ntpaéoﬁxq xoxfixn  napabofirn

;uvqc;zao;r}_ xapnsin _'_suvap;é{ﬁ

Algypappa peTaBoARg UTTEPUYWWONG KAl KOPTTUAGTNTAG HETASU euBuypauuiag
Kol KUKAIKAG KaMTTUANG




AvTioTOoIXN YPOUUIKY UETOBOAA TTPETTE va yiveTal YETOEU OUOOTPOPWYV
KUKAIKWV KAPTTUAWY Kal avTiOTPOQWV KAUTTUAWY OTTwG QaiveTal oTa
akoéAouba diaypdupaTta

1 ; :
h lr r h, diafpaupa uvnepudwsswy
1.1 1 L npavec vnepudwsnc
ho
nn | N
TE ’
\ AL Apavec unepudiwenc
. TX 1.1

diaypapa | i

¥ piny, (=i
A ARV Aot Nt i
AL : AL >L

popabolien  wuxAixn __evdicuesn Arxr Soeg
mmp}m!hpnémﬁﬁéq ::;nd‘%:?%p;o:??-
vapfta{q
Aidypappa peraBoAng uTrEpUYwong Kol KAUTTUAGTNTAG PETagU SUo S1adoXIKWV
OHOOTPOPWYV KAMTTUAWYV

hik 1."R 5 :
diappariia unepudaisswy

d'za.fea o
Kexpin uﬁarn Tarc

o snuElo Xapnnc

diagoaepd) |
xapﬂu o, (=9

=

dicpappa unepy dwsewv

__E;_(?o'&o?._ YUK _'- mpa&oﬂwqgapabq}?u wuxAexn| napabad.
U o7 e o’mqvp?aé suvapproyn xaus by covapp!

Aidypappa peraBoAng uTrepUYwong Kol KAUTTUAGTNTAG pETagU SUo S1adoXIKWV
AVTICTPOPWYV KAUTTUAWYV




Opiakn TipA TG HETABOANRG TNG EPAPHOIOHPEVNG UTTEPUYWOEWG h, OTIg
TTapaBoAIKEG OUVAPUOYEG, ava HOVADa UFKOUG

H oplokn TIpn, TTou Ic0BUVaE JE TNV PEYIOTN AVEKTH KAioTN i TOU TTpavoug
UTTEPUYWOEWG, OPICETaI oav ouvdpTnon Tng TaxuTnTAg, atro Tnv oxEon:

. 144
1 =

(oe Aot lp) V,,. oc xhi/wpa

max

AUTH N opIakr TIUA €XEl TTPOKUWEI hE TNV TTapadoxr 0TI 0 PEYIOTOG PUBUOG
augnong Tng utreplywong eival r=40mm/sec kai Ytropei va augnBei kai
MEXPI TNV TIMA TTOU TTPOKUTTTEN yia r=60mm/sec dnA.
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1=

V

max

(oe yAlot | u)

HE QVWTATO OPIO iy = 2,5 yAoT/M.

Ta nwpavy vrepdywong 0o npémer va fpickovror £E® amd arhayég Ypopupung Kot
OVOKEVEG O106TOM|S. ‘Omov avTd dgv givar dvvatd Bo mpémer vo emPBaileTor
TEPLOPIGIOG TAYVTNTOC.

5.3.6 H petafoAn} TNC AVETTAPKEIOC UTTEQUWWONC

H petaBoAf TnG aveTTdpKeiag uw&pﬂwwong a oTnVv PJovdada Tou Xpovou
var a
eivai: w(mm | sec) = i

H tapduetpog Y ekppdletal oe ouvapTnon HeE TN PETABOAR TG
QAVETTAPKEIAG UTTEPUYPWONG OTNV JOVAdA TOU PAKOUG:

Aa  Aa V. (km/h)

max

/sec) =
Hlmm[se) =" "= 36

Me péyiotn gy M, = 60 mm/sec




5.4 Juvapuovn TN UNKOTOUN

H ouvappoyry Twv KAICEwv OTNV HPNKOTOMN YiveETl PE TNV
TTapEPPOAR TURUATOG KUKAIKOU TOEoU. H ouvapuoyr dev givai
aTmapaiTnTn £QOCTOV

* n Olagopd Twv avTioTolXwV KAioEwv (av  eival
OHOPPOTIEG), N
+ To dBpoioua Toug av gival avtippoTreg

gival hIkpoTEPO atrd 2,5%0

H ocuvappoyr Twv KAiCEwvV OTNV PUNKOTOWN YiveTal Pe TNV TTapPEPBOAR
TMAMATOG KUKAIKOU TOEOU aKTivag r TTou SideTal atTd TNV TTPOCEYYIOTIKI
oxéon:
VZ2(km/h)
2
Mou o€ €CQIPETIKEG TTEPITITWOEIG UTTOPET VA PEIWOEI HEXPI TNV TIKA:
VZEi(km | h

r(m)~

O1 eNdyI0TEG AKTiVEG OUVOPUOYAG O€ UNKOTOUA O€ ouvdpTnon HE TNV
TaxutnTa divovtal atrd Tov TTivaKa:

KavovikA Tiyr | Kar’e€aipean pévo
V <100 km/h 5000m 2500 m
100 km/h <V <150 km/h | 10000m 5000 m

150 km/h <V <200 km/h | 20000m 10000 m




E - H eparmrtopévn E Tou
KUKAIKOU TOE0U
OUVOPHPOYNG TTPOKUTITEI
atéd TNV ox£on.

E=Ai. L~
2

O1 TeTayPEVES TOU KUKAIKOU TOEOU

na ;-.___{a_ bi= '§,+ l2 QuUVapUOYNG OTNV UNKOTOUN
" e i g utroAoyiCovTal he TNV oxéon
. PP AV e x
il S a2 y=_-
PR 2}"

= Agv Oa rpéTrel va yivovral aAAayég kKAiong, Ekei 6Tou
opifovTioypa@Ikd utTTdpXouV TTapaBoAIkEG CUVAPHOYES Kal
CUVETTWGS TTPAVE UTTEPUYPWONG

= 3TNV TTEPITITWON TTOU N TAUTOXPOVN CUVUTIOPEN CUVAPHOYWY O€
opifovTioypagia Kal JNKoTour dev PTTopei va atro@euyOei,
eQapuoleTal n peyaAuTePn dUVATA AKTIVA KAPTTUAOTNTAG

= H katakdpupn ocuvapuoyr KAICEwV TTPETTEl va TEPUATICETAI O
amoéoTacn TOUAdYIoTov 6 p atrd TNV apxr fj To TEAOG aAAaynig




5.5 AIOTTAQTUVOEIC O€ KAUTTUAEG
® Y€ YPAPMEG PE MIKPN aKTiVa KAPTTUAGTATAG iveTal SIaTTAdTUVON PE
ATTOTEAEO A TO EUPOG TNG YPAMMNAG VA £XEI JEYOAUTEPN TIMN O€ GUYKPION PE
TNV €uBuypappia.

= H diamAdruvon divetal 0TnV E0WTEPIKY 1ONPOTPOXIA KAl TTAIPVEI TIG TINEG
TTOU QaivovTal OTOV TTiVOKO
= H diatrAdTuvon

Axtiva kauruAétnrag (m) | Aarddruven (mm) Eupog ypappfig (mm) | Sev SideTan
EuBuypappla kat Hovouidg aAAd
KQUMUAEG pE R>400 0 1435 KAIMOKWVETAI avd
350 < R < 400 5 1440 | 2,5 up.
300 <R < 350 10 1445 |
250 < R < 300 15 1450

R < 250 20 1455 !

Mivaxag 8.3. Tipec SianAdruvone yia orpwripeg EVAvoug i peraAdikodc (188).

Axtiva kapnuidtrrag (m) Marmidruvor) (mm) Edpog ypappurig (mm)
Eveuypappia kat

kapmikeg pe R=>600 0 1432 i
300 < R < 600 5 1437 '

Mapadeivua cuvapuoync os opilovrioypagia

>1nv TToAuywvikp OKO’ pe B=140° ka1 OK = 600 p, va peAeTnOei
n xapagn o1dnpodpouIKAG YPOUUAG Yia péyioTn Taxutnta 140
km/h




YmoAoyiouoc EAAXIOTNG OKTIVOC OCUVOPTAOEI TNG BEVIOTNG

TOXUTNTOG

O utrohoyiopdg TNG EAGXIOTNG aKTivag yivetal epapuélovTag Tov KaTaAAnAo TUTTo
TTOU QVTIOTOIXEI OTNV TaXUTNTA JEAETNG TTOU YIO TO GUYKEKPIUEVO TTPORANUa givail

140 yAp/wpa. (avazpéyovue onig evotnres § 5.3.3.3 kou § 5.3.3.4ﬂ)/\

Na Toug ouvduacpoug A kal B

MEYIOTWV KAl EAAXIOTWY TAXUTATWY, R. =
Kal yio ouvduaopo I epéoov
Vmax< 170 xAp/wp

=0,0445V 2

o ouvduaopo I péyioTwy Kai
eAayioTwv TayxuTATWYV EQocov 170 11 8

2
< Vmax < 200 yxAp/wpa min —-80 )

Vmax (YAu/wp) kai R (Y.)

Vi

Ryin =0,0445V0, = R, =872,2m

)| EmiAéyoupe R = 1000 m

YMNOAOrZMOZ KANONIKHZ YNMEPYWYQO3H>

Kavovik Yrepuywon
H kavoviki utrepiywon A TpayuaTiky utrepUywaon 1 amAwg utreplywaon ypaupig h
OUCIOOTIKA €KQPACEl TNV €T TOTTOU WETPOUMEVN UTTEPUWWON MIOG OUYKEKPIYEVNG
KOMTTUANG.

H kavovikn Tiur Tng utrepUPwaong, utroloyicetal atmod v oxéon (§ 5.3.2.2) :
V2 (km/ h)

R (m)

h(mm)=17,12 .
‘Otrou
V' n péyiotn epappofdopevn Taxutnta o€ xA/wpa
R n aktiva Tng KAUTTUANG o€ p

h numeplywaon o€ XAoT.

!

HHI:> h(mm)=139,5mm HHI:> EmiAéyoupe h =140 mm

EtraAnBgvoupe 611 h < hmax =160 mm
(oproxiy iy h oty § 5.3.3.2)




| EmaAnBeuon opiwv TG un £€100pPOTTOUHEVNG PUYOKEVIPNG ETMITAXUVONG

H eAdxiotn Tipn TnG uTTEPUWWONG Bev Ba TTPETTEI VA TTPOKAAEL N
€§100pPOTTOUNEVN PUYOKEVTPO ETTITAXUVON MeYaAUuTepn amrd b = 0,7 m/sec?
(§ 5.3.3.5.0)

V2 (km/h)

hyi (mm)=11,8. —152.b(m /sec?)

YtroAoyidope TnVv TIUA TNG N €§1I00pPOTTOUUEVNG PUYOKEVTPNG
EMTAYXUVONG YIA TNV TIUA TNG UTTEPUYPWONG TTOU €TTIAECAE

h —118V—z—152b:>140—118ﬂ—152b2>b—06m/sec2
) ftuin =11.8.—- = 152. =118~ 1525 =5 =0,

2 2
EmaAn@sdoupe 61 b =0,6m/sec” < b, =0,7m/sec

Etropévwg yia Tnv €mmAeypévn utrepiywan (=140mm), n eykapoia
QPUYOKEVTPN ETITAXUVON €ival MIKPOTEPN ATTO TO AVWTATO OPIO TTOU €ival
0,7m/sec?).

YmoAoyiopu6g Vmin yia Tov KaBopioué Tou TTAEOVAONATOG
ureEpUYPwong

H eAdyiotn TaxutnTa kKaBopideTal attd ToV TTivaka NG § 5.3.3.3.

ZuvOUaOoMOi HEYIOTWYV Kal EAAXICTWYV TAXUTATWY YId TOV KOBopIoHo
TWV XOPAKTNPIOTIKWYV OTOIXEIWV OTIG KAMTTUAEG
lNa Tov 1Tpoadiopiopd TNG UTTEPUYWOEWS h, KaBwg Kal Tou PAKOUG TG TTapaBoAiKng
ouvapuoyng L, TTou Ba epapuocBoulv, xpnaidoTtroloUvTal ol akOAouBol GUVOUATHOI HEYIOTWY
KOl EAAXIOTWV TaXUTATWY ¥

Vinax YIQ TIG ETMIROTIKEG APALOOTOIKIEG KA V7, VIO TIG EUTTOPIKES

A. Vinax <100 yAu/ ap Vinin = 60 x4/ wp
g 100V, <1407Au/ op > —| Vinin = 70 xAul op
r. 140 < Vi <200 x40/ wp Viin = 8071/ wp

Aedopévou 6T n péyioTn TaxuTnTa eival 140 xAp/wpa, Bewpoupe V,,;,=70xAp/wpa.




EmaAn@suon opiwv aveTTApKEING KOl TTAEOVAOLOTOG UTTEPUYWONG

H avemdpkela utrepuywaong uttoAoyieTal wg n dla@opd TNG PEYIOTNG BEwpPNTIKAG atrd
TNV EQapuogoOpevn :

2
a=hy(Vypa)—h=a= ﬂ—“ﬂ =91,3mm

Kal To TTA€6vaopa uTTEpUYWONG T wg N dIaQopd TNG EQAPHOlOPEVNG aTTo TNV EAGXIOTN:

11,812

7 =h—hy(Vyin) = 140 — min. _ 82, 2mm

a=91,3mm < a,,, =105mm  ~_|

[ﬁ (§53.3.2)

7 =822mm < 7, =100mm e

YmoAoyiouog unkoug mapafBoAikng cuvapuoyn

To eAayioTo prjkog 1

min UTTONOYICETAI QTG TNV OXEON (§ 5.3.4.3)

hV
lmin = E = 136,1 m

|[> €MIAEyouUpE lmin =140 m




Y1roAoyiopog BEAoug/UETATOTTIONG METAEU KUKAIKOU TOEOU Kal
gUBUypaupiag AGyw TTopaBoAIKNG CUVOPLOYNAG

H petarémon f utrohoyigetan atmé Tnv oxéon (§ 5.3.4.3) :

IZ
f=—=082m
24.R

YTIToAOYIONOG XOPOKTNPIOTIKWY KUKAIKOU TOEOU

YTrohoyiCoupe Ta prikn OK kai KA (§ 5.3.4.3) €101 va eAEyEOUME Qv N TTPOTEIVOUEVN
Xapagn ptropei va eyypagei atnv d00uEVN TTOAUYWVIKH.

a=180°—-B =180°-140° =40°
B
&
,,,
B \\

a l
OK =(R +1).t — |+ =
(R+1) an(z] 2

Hﬂ|:> OK =434,2 < 600 p

H mrpoTteivépevn xdpagn ytropei
KA=(R+ f).|:sec(aj - 1] +£=65,03m VO EVYPagel oy Sookén
2 TTOAUYWVIKA. YTTdpxouv
TTEPIBWPIA YIa ETTIAOYT] TTIO
a 1 TEMAATUCPEVNG XAPAgNG, SnA.
sec(zj = m MEYQAUTEPN QKTIVO KOl JIKPOTEPN UTTEPUYWAON
wate 1o OK va mpoaeyyiael repioadtepo Ta 600
M. AuTé pTTopei va emiTeuxOei Pe SIadOXIKES
SOOKIUEC




"EA£yX0G TOU TTPpaVOUG UTTEPUWWONG

(§ 5.3.3.2)
RUITUR
T 140 AT
i <ipay
144 144
Ipax =~ =——=102 ylor/u
Viax (klm / h) 140
Y1mroAovIioHOG TETOVHEVWV
1=140m < RO _2gs7m =
’ 3
O1 TeTaypEVEG TNG KUPIKAG TTAPABOANG X
MTTOpPOUV va uttoAoyioBouUv atrd TV oxéon : Y= 6.R.1
R(m
Eav [ > () =
3,5 y
3 21/2
. . X )
O1 TeTayuéveg TNG KUBIKAG y= J1+| —
TrapafoArg Ba uttoloyilovTal 6.R./ 2R

atd Tnv oxéon :




YTTOAOYICHOG XOPAKTNPIOTIKWY KUKAIKOU TOEOU O€ TTEPITITWAON TTOU N
TPOTEIVOUEVN XApaén dev gival SUVATO Va eyYPO@Ei OTNV TTOAUYWVIKN

Edv n xdpagn mou utroAoyiocaue dev YTTOpoUcE va eyypagei oTnv
TTOAUYWVIKA

AnA. €dv 10 uttoAOYIOBEV TUANA OK ATav YeyaAuTepo atmmd auTtd TTou
OpieTal OTNV TTOAUYWVIKH.

Ti Ba émmpetre va kKdvoupe ?

YITOAOYIOHOG XOPAKTNPIOTIKWY KUKAIKOU TOEOU O€ TTEPITITWON TTOU N
TPOTEIVOUEVN Xdpaén dev gival SUVaTO Va € O@EI OTNV TTOAUYWVIKN

Oa TTPETTEl va EAATTWOOUNE TNV AKTIVA TNG KAUTTUANG TO OTTOI0
OUVETTAYETAI EIWON TNG MEYIOTNG TaXUTNTAG, £TO1 WOTE TO UTTOAOYIOBEV
pnkog AK va givai pikpdtepo atrd autod TTou opidetal atrd TNV TTOAUYWVIKN

>€ QUTA TNV TTEPITITWON Ba TTPETTEl VO EKOPATOUUE TA XOPAKTNPIOTIKA TNG
KQUTTUANG oUvVapuoyng oav guvapTnon ThE Taxutntag OTToTe
uttoAoyifoupe TNV véa PEYIOTN TaxUTNTA Kal 0TnNV ouvéxela akoAouBoupe
TNV idla diadikaoia.




YTTOAOYICHOG XOPAKTNPIOTIKWY KUKAIKOU TOEOU O€ TTEPITITWAN TTOU N

TIPOTEIVOUEVN XApaén Sev gival SUVOTO VA EYYPOPEI 0TV TTOAUYWVIKA

RV
min — E
2 = lmin =
P 7,12V
R

2 ™N
R 2"
0,0445.V
==
144 > 144

Ryin = 090445'Vn21ax ~ == 112.V

f=—
24.R

6,41

OK = (R + f).tan(0). ) + ;

YTTOAOYICHOG XOPAKTNPIOTIKWY KUKAIKOU TOEOU O€ TTEPITITWAON TTOU N

TIPOTEIVOUEVN XApaén Sev gival SUVOTO VA EYYPOPEI OTNV TTOAUYWVIKA

OK = (R + f).tan(a). ) + ;

2
g !
24.R
ERAVA 4
6,41
R, =0,0445V2

N\

AVTIKOBIOTWVTOG TTPOKUTITEI
10 unkog OK oav
ouvdapTtnon Tng TaxuTNTag
(eliowan 20v Pabuod)

= OK = ®(V)

‘EoTw § 1O PéyloTo pAkog OK aTTwg

TTPOKUTITEl ATTO TNV TTOAUYWVIKH.

otroupe (V) = & ka1 emAvoupe
w¢ pog V rou atroTeAsi TNV péyiotn
TaxuTtnTa.

21NV ouvéxela epapudfoupe Tnv diadikaaoia TTou akoAouBroaue oTnv

apxr autou Tou TTapadeiyuaTog.




Mapadsiyua cuvapuoync o€ UNKOTOUN

H taxutnta &iavuong  eivar 150
km./hr

Ai=i1—-i2 =8%o

Etopévwg atraiteital  ouvappoyn
TWV KAIOEWV

H emBupunTr akTiva cuvapuoyng givai
r=V2/2=11.250m
EmAéyetar r=12.000 m

YTroAoyiCoupe 10 prikog AO OTTWG TTPOKUTITEI OTTO TA XAPAKTNPIOTIKA TTOU
eMAECapE

Napdadelyua cuvapuoync o€ UNKOTouN

E =Ai.(r/2) = 0,008 * (12000/2) =

=48 > amo 10 urRKkog OK

Etmopévwg Ba mTpétrel va eTmAECOUUE
MIKPOTEPN AKTiVa

O1 TeTaypéveg Tou KUKAIKOU TOE0U ouvappoyng 6a utrohoyioBoulv
atod TV oxéon :




